

Silmalas Dzīve

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ СИЛМАЛСКОЙ ВОЛОСТИ, БЕСПЛАТНОЕ

27 МАРТА 2010 ГОДА

NR.3(105)



ОБ АКТУАЛЬНОМ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

За 3 месяца 2010 года социальными работниками в Силмалском волостном управлении от жителей было получено 390 заявлений, из которых на 22.03.2010.: 246 семьям/персонам был присвоен статус нуждающейся семьи/персоны и выданы справки (для сравнения, в соответствующий период прошлого года волостным советом был присвоен статус нуждающейся семьи/персоны 117 семьям; пособие ГМД присвоено 156 семьям/персонам; Квартирное пособие присвоено 19 семьям/персонам; подарочные карты от «Латвэнерго» - 166 семьям/персонам); справки 9-и лицам, доходы которых не превышают 120 Лс/мес. и трем, чьи доходы менее 150-и Лс/мес.; одна персона была помещена в социальное заведение (пансионат); одной персоне присвоено пособие по уходу за здоровьем (пациент с гемодиализом); 1 ребенок был помещен в приемную семью; одной персоне присвоены услуги на социальную реабилитацию (в санатории); трем сиротам присвоены социальные гарантии.

⇒ Получив справку о статусе нуждающейся семьи/персоны, можно бесплатно получать: медицинские услуги; справки из волостного управления и других заведений; карты от «Латвэнерго» на 500 kwt; продукты (поддержка ЕС); ГМД и Квартирное пособия.

По вашим просьбам, напоминаем порядок, в котором можно получить статус нуждающейся семьи/персоны

⇒ Основываясь на правила КМ от 03.03.2009. Nr.214 «Правила о признании семьи или отдельно живущей персоны нуждающейся»: 1. правила определяют уровень доходов и материального положения, не превышающие которые семья, состоящая из супружеских пар, у которых общие расходы на содержание и которые проживают в одном жилище, или отдельно проживающая персона признаются нуждающимися, а также порядок, в котором оцениваются семьи/персоны, их доходы и материальное положение. 2. Семья/персона признается нуждающейся, если ее доходы на каждого члена семьи за время последних трех месяцев не превышали 50 % от размера минимальной заработной платы в стране соответствующего года и если: ей не принадлежат накопления денежных средств и ценные бумаги; нет долговых обязательств, а также выданных займов; не принадлежит имущество, которое можно использовать для получения дохода; не заключен договор на содержание; не находится на полном иждивении государства или самоуправления. 3. Соответствие доходов и материального состояния семьи/персоны определенному уровню этих правил оценивает и принимает решение о соответствии семьи/персоны данному статусу социальная служба данного самоуправления, на территории которой семья/персона задекларировала свое место жительства. 4. Соответствие претендентов статусу нуждающихся социальная служба самоуправления оценивает после получения заявления о признании семьи/персоны нуждающейся. 5. Подписывая 4-й пункт этих правил, заявитель и совершеннолетние персоны его семьи социальным работникам самоуправления дают разрешение использовать в регистрах данных самоуправления и государства доступную о них информацию. 6. Для оценки доходов и материального положения, заявитель заполняет и подает декларацию прожиточных средств, а также подает справки о доходах, упомянутых в 13-м пункте этих правил, если необходимой информации нет в регистрах данных самоуправления и государства. 7. В декларации заявитель указывает данные об упомянутых в 1-м пункте персонах. Заявитель подписывает декларацию, удостоверяя тем самым правдивость данных, указанных в декларации. 8. Представляемые в декларации сведения проверяют социальная служба самоуправления, используя доступные данные о семье/персone в регистрах самоуправления и государства или запрашивая сведения из государственных институтов или институций самоуправления, а также у других юридических или физических лиц, в случае необходимости, востребовав также документы, удостоверяющие сведения и обследуя место жительства семьи/персоны. 9. Социальная служба самоуправления не позднее, чем в течении одного месяца после получения заявления принимает решение о соответствии семьи/персоны статусу нуждающейся. 10. Если семья/персона соответствует данному статусу, соц. служба самоуправления выдает письменную справку о соответствии семьи/персоны статусу нуждающейся. 11. Если хотя бы один из совершеннолетних членов семьи заявителя - работоспособен, кроме неработающих персон с инвалидностью, статус нуждающейся семьи/персоны определяется на 3 месяца после принятия соответствующего решения. Если ни один из совершеннолетних членов семьи заявителя - не работоспособен, в семье имеются персоны с инвалидностью или ребенок, статус нуждающейся семьи/персоны определяется на 6 месяцев. 12. По истечении периода, упомянутого в 11-м п. правил, семье/персone можно повторно определить статус нуждающейся по упомянутому в 4-м пункте заявлению и после подачи документов, упомянутых в 6-м п. 13. В декларации необходимо указать следующие доходы семьи/персоны: доходы от оплачиваемой работы и пенсия (включая доплату к пенсии), государственные социальные пособия, возмещения, стипендии, компенсации, средства на содержание, учебный кредит, кроме доходов, упомянутых в 5-м пункте закона Социальных услуг и социальной помощи, - за последние 3 месяца; доходы от хозяйственной деятельности, авторского вознаграждения и гонорара, аренда (сдача в аренду) недвижимого имущества и отчуждение, аренда движимого имущества и отчуждение - за последние 12 месяцев; полученные дарственные, наследства, дивиденды и выигрыши - за последние 12 месяцев; предоставляемая материальная поддержка отдельно живущего супруга или родителя ребенка - за последние 12 месяцев; другие доходы - за последние 12 месяцев. Доходы декларируют в размере, который образуется после выплат социального страхования и оплаты подоходного налога с жителей. О денежных накоплениях по определению этих правил не считаются денежные накопления, которые менее размера минимальной заработной платы в стране (180 Лс) соответствующего года. Долговыми обязательствами данными правилами не считаются студенческие и учебные кредиты и кредиты на присоединение жилища для инвалида, долг за аренду квартиры, расходы по хозяйству и коммунальные услуги, а также долг за пациентский взнос или пациентское софинансирование, получая услуги по медицинскому уходу, оплаченные государственным бюджетом. Самоуправление в обязательных правилах может определить наиболее благоприятные условия по отношению к отдельным видам долговых обязательств, определив их величину. Собственность по определению данных правил не считаются: мебель, одежда и предметы быта, которые принадлежат семье/персone во время определения статуса нуждающейся семьи/персоны; недвижимое имущество или его доля либо движимое имущество, которое использует семья/персона) для обеспечения основных нужд (рацион, жилище, одежда); одно транспортное средство, которое используется для обеспечения каждодневных нужд членов семьи или персоны (для попадания до рабочего места или учебного заведения) и которое находится в собственности персоны более 10-и лет.

⇒ Правила КМ от 2009.06.17. Nr. 550 „Порядок, в котором высчитывается,

присваивается, выплачивается пособие по обеспечению уровня гарантированного минимального дохода и заключается договор о сотрудничестве”: пособие присваивается семье или отдельно живущей персone, которая признана нуждающейся соответственно нормативным актам о признании семьи или отдельно живущей персone нуждающейся для того, чтобы предоставить материальную поддержку семьям/персонам, оказавшимся в кризисной ситуации с целью способствования сотрудничества работоспособных персон для улучшения своей социальной ситуации. Пособие, основываясь на заявление семьи/персоны и удостоверяющих статуса нуждающегося документов, рассчитывают, присваивают и выплачивают социальные работники того самоуправления, на территории которого семья/персона задекларировала свое место жительства. Размер пособия рассчитывается как разница между определенным Кабинетом министров или самоуправлением гарантированным уровнем минимального дохода на каждого члена семьи и общими доходами нуждающейся семьи/персоны. Пособие присваивается с того месяца, в котором определено соответствие статусу нуждающейся семьи/персоны. Пособие присваивается на то время, в которое семье/персone определен статус нуждающейся. Социальная служба заключает соглашение о сотрудничестве с каждым совершеннолетним получателем пособия, договариваясь о мероприятиях для получателя пособия и его семье с целью улучшения социальной ситуации. Соглашение можно не заключать с пенсионерами и персонами с инвалидностью, а также с молодыми людьми в возрасте до 20-и лет, если те получают общее среднее или среднеспециальное образование на дневном отделении. Решение о присвоении пособия или отказе присвоить его в случае несоблюдения упомянутых требований этих правил, социальная служба принимает, основываясь на сведениях, полученные при оценке соответствия семьи/персone статусу нуждающейся, а также договоренность о сотрудничестве по улучшению социальной ситуации. Если семье/персone пособие не полагается, социальная служба письменно выдает обоснованный отказ о присвоении пособия. Социальный работник и семья/персона договариваются о виде выплаты пособия. Выплату пособия частично или полностью можно заменить услугами, оплачивая расходы на питание ребенка в школе или в детском воспитательном заведении, а также питание взрослых и другие расходы в соответствии с обязательными правилами самоуправления. Если кто-либо из получателей пособия злоумышленно не выполняет условия соглашения, размер присвоенного пособия можно уменьшить до уровня гарантированного минимального дохода не выполняя обязанности сотрудничающей персоны. Пособие уменьшают, если его получатель: не предоставил все необходимые сведения о себе; не использовал услуги, предоставляемые Государственной службой занятости; не использовал возможность обратиться к врачу для проведения мед.обследования и лечения; не использовал возможность получения всех доходов из системы государственной социальной защиты, полагающиеся ему; не появлялся в социальной службе для оценки хода выполнения соглашения.

⇒ Основываясь на утвержденные самоуправлением Резекненского края от 29.12.2009. обязательные правила Nr. 12 „О пособиях социальной помощи самоуправления Резекненского края” можно выдавать следующие пособия: имеют право на получение Квартирного пособия: персона/семья, которой предоставлен статус нуждающейся семьи; неработающий инвалид 1, 2 и 3-й группы, у которого, согласно Гражданскому закону, нет законных кормильцев, который получает пенсию по инвалидности и его месячный доход не превышает 130 Лс; неработающий одинокий пенсионер, у которого, согласно Гражданскому закону, нет законных кормильцев, и месячный доход которого не превышает 120 Лс; сирота и оставшийся без попечения родителей ребенок после достижения совершеннолетия до 24-летнего возраста, если он продолжает учиться. Размер квартирного пособия - 70 Лс во время отопительного сезона (с 15.10. до 15.04.). Одноразовое пособие в чрезвычайных ситуациях (представляют не более 350 Лс персоне/семье, не оценивая ее материальное состояние, а принимая во внимание величину ущерба, вызванного непредсказуемыми обстоятельствами); Одноразовое пособие в чрезвычайной ситуации предоставляют также в случае смерти персоны, последнее, декларированное местожительство которой было на территории Резекненского края, если персона не имеет права на государственное похоронное пособие или согласно Гражданскому закону не имеет законных кормильцев. Пособие представляют персоне, которая взяла на себя ответственность по погребению, и размер одноразового пособия в чрезвычайной ситуации в таких случаях 60 Лс. Пособие по уходу за здоровьем предоставляют лицам, которым необходимы процедуры гемодиализа, и лицам для лечения гепатита С (1, 4 типа). Размер пособия по уходу за здоровьем: лицам, которым необходимы процедуры гемодиализа, компенсация на услуги транспорта – 80 Лс в год; лицам для лечения гепатита С (1, 4 типа) - пособие в размере 30% от некомпенсируемой государством части. Мы перечислили некоторые наиболее важные пункты правил. Подробно ознакомиться с правилами можно у социальных работников или в Интернете: www.rezeknesnovads.lv

⇒ После 16 апреля начнется доставка продовольственных пакетов и их раздача. Из Министерства благосостояния было запрошено 600 пакетов, но на Силмалскую волость выделили только 351. В связи с этим, не все нуждающиеся смогут их получить. Преимущество будет у нуждающихся семей с детьми.

⇒ Рабочая практика со стипендиями в волостях — это проект, софинансируемый Европейским Социальным фондом. Мероприятие реализует Государственная служба занятости в сотрудничестве с самоуправлениями. Места рабочей практики самоуправлениями создаются на 6 месяцев. За участие в мероприятии в конце месяца присваивается стипендия в размере 100 Лс за рабочие дни месяца. В этом мероприятии могут принимать участие зарегистрированные безработные, не получающие пособие безработного и способные выполнять физическую работу. Записаться на данное мероприятие можно в Малтском филиале ГСД. Определение на места практики в самоуправлениях проводят Резекненский филиал ГСД в порядке очереди. Участие в этом проекте происходит без оценки материального состояния. В связи с этим претендентам не нужно заполнять декларацию о прожиточных средствах. Социальные работники составляют договора между безработным и управлением волости. На сегодняшний день в мероприятии были задействованы 132 безработных и на данный момент работают - 34.

⇒ Алсвикская профшкола в 2010/2011 уч.году лицам с 1, 2 и 3-й группой инвалидности предлагает освоить такие профессии: швея; оператор текстового редактора; сапожник; обработчик древесного материала и рабочий на стройке. Школа оказывает услуги соц. и мед. реабилитации. Воспитанники получают гос.стипендию и целевую стипендию ЕСФ. В школе есть служебная гостиница, столовая (оплаченное государством 3-разовое питание инвалидам 1,2, 3 групп, проживающим в служебной гостинице). Хорошее сообщение с Ригой. День открытых дверей 23-го апреля. Тел. для справок: 64307132, домашняя страница в Интернете: www.aluksne.lv/alsvikups

Информацию подготовила социальный работник Вера Даукова.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Управление Силмалской волости
поздравляет КИГИТОВИЧ Наталию и
Владимира с рождением сына АЛЕКСАНДРА!**

*Прекрасную женщины, уважаемого педагога,
МАРЦИНКЕВИЧ КЛАВДИЮ ВАСИЛЬЕВНУ
торжественно искренне поздравляем с прекрасным юбилеем!
Благодарим за доброту и ласку, за отзывчивость и понимание,
которые Вы несете по жизни в души и сердца Ваших учеников
и коллег! Пусть в Вашей душе и доме всегда живут гармония и
благодать, а здоровье радует своим постоянством!*

Коллектив Тискаской средней школы!

**С днем рождения КЛАПИНАНИНУ САВЕЛЬЕВНУ
поздравляет сын Геннадий!**

*Желаю светлых, ясных дней, здоровья, радости, удачи!
Ты береги себя и знай, что очень много для меня ты значишь!*

**СУРИКОВУ ДОРОСИДУ ПАВЛОВНУ с юбилеем
поздравляет подруга Ирина!**

*60 - не мало, 60 - не много, в 60 открыта к мудрости дорога.
Не беда, что мелькают года и волосы от времени седеют.*

Была бы молодой душа, а души молодые не стареют!

**СУРИКОВУ ДОРОСИДУ ПАВЛОВНУ с юбилеем
поздравляют Малеевы, Шелухины,**

*Вишнякова, Богданова и семья Сурикова Зиновия!
Пусть счастье тебя не покидает, здоровье пусть не убывает,
Прекрасных, светлых, мирных дней желаем мы в твой юбилей!*

**С юбилеем свадьбы МАСЛОБОЕВЫХ ОЛЬГУ и
МИХАИЛА поздравляют Матвеевы!**

*Живите, бед не зная, не болея, себя и всех любите горячо
До векового свадьбы юбилея... А там: еще-еще-еще!!!*

С совершенномлетием дорогого внука

ДЗЕНИС СТАНИСЛАВА поздравляет бабушка!

*18 лет и все права гражданина у тебя.
Сможешь вперед голосовать, депутатов выбирать.
Можешь сам теперь решать, что важней, как поступать.
Хоть работай, хоть учись, да хоть завтра же женись,
Если сможешь прокормиться со своим молодцем.
Где права, там, как всегда, и обязанностей тьма
Верим в голову твою и счастливую звезду.
А пока, родной внучок, погуляй еще чуток.
К жизни взрослой присмотрись, кем в ней быть, определись.*

2 апреля в Горнице будут работать парикмахер и специалист по маникюру. Желательна предварительная запись по тел. 26086772 или у Н.Стафецкой (т.22016605).

ПРОДАЮТСЯ: семена овса «Лайма» (0,07 Лс/кг); ячмень «Абава» (0,09 Лс/кг); клевер (1,50 Лс/кг); тимофеевка (1,00 Лс/кг). Тел.: 28600070, 46444848.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Большое спасибо работнику коммунального хозяйства, мастеру широкого профиля — Курмелеву Петру, который в любое время суток (нередко и в выходные) всегда первым приходит на помощь, когда кран или трубу прорвало, канализация засорилась и т.д. Далеко не каждый, будь на его месте, согласился бы жертвовать своим свободным временем, чтобы не откладывая до начала рабочего дня, незамедлительно устранять возникшие неполадки. Желаем ему поменьше таких аварий, крепкого здоровья и спасибо, что в коммунальном хозяйстве волости есть такой незаменимый человек.

Благодарные жители п.Горница

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

*Живой тебя представить так легко,
Что в смерть твою поверить невозможно...*

Выражаем соболезнование Маслобоевой Наталье и Уржа Елене по поводу смерти их бабушки

ТРУСОВОЙ ПРАСКОВЬИ АНАНЬЕВНЫ.

Кудрявцева Варвара, Неля, Фаина, Мария

◆◆◆◆◆
Приносим свои искренние соболезнования Трусовым Ивану Мефодьевичу и Алексею Мефодьевичу в связи со смертью матери

Кудрявцева Варвара, Маслобоевы Ольга и Михаил

◆◆◆◆◆
Управление Силмалской волости выражает соболезнование родным и близким, в феврале ушедших в мир иной, жителей волости:

СУВОРОВ ГРИГОРИЙ (п.Круки) - в возрасте 66-и лет;
ОРЛОВА ИРИНА (п. Вецружина) - в возрасте 82-х лет;
КОВАЛЕВСКА МАТИЛЬДА (п. Яскина) - в возрасте 105-и лет;
БЕЛЯВСКАЯ ЯНИНА (п. Антонополь) - в возрасте 65-и лет;
КАЗАК ВАЛЕНТИНА (п. Вецружина) - в возрасте 70-и лет.

Адрес редакции: Резекненский край, Силмалская волость, п/о Малта, п. Горница, ул. Саулес 4, LV-4630.

Адрес электронной почты: silmalasdzive@inbox.lv
Корреспондент: Наталия Стафецка (тел. 22016605)

23 марта в Крукском ДК состоялось собрание для жителей волости, на котором обсуждались наиболее актуальные и интересующие жителей вопросы. Информацию о собрании читайте в следующем номере.

30 марта в 10.30 в конференцзале самоуправления Резекненского края состоится конференция для производителей зерна и рапса Восточно-латвийского региона.

31 марта в 10.00 в подвальном помещении консультационного бюро села (ул.Латгалес 7а, тел. 4623204) состоится бесплатный семинар на тему «Биологическое хозяйствование на селе».

НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА

В марте Силмалское дошкольное учреждение провело опрос родителей с целью - оценить работу детсада и наметить задачи для дальнейшего развития.

По результатам данного опроса, сильными сторонами работы садика родители считают то, что здесь дети чувствуют себя защищенными - 100%; учебная и воспитательная работы интересны детям - 100%; учебные и спальные помещения находятся в хорошем состоянии - 100%; руководство детсада контролирует и координирует его работу - 100%; организовано качественное и здоровое питание - 100%; предлагаемые образовательные программы и проводимые мероприятия интересны и соответствуют пожеланиям родителей - 98%; учителя сотрудничают с родителями - 97%, учебно-воспитательный процесс спланирован и организован в соответствии с образовательными программами - 93%, детям доступны дополнительные творческие занятия - 92%; оказывается помощь логопеда и психолога - 92%; учителя следят за развитием ребенка и передают эту информацию родителям - 88%; имеющиеся ресурсы позволяют качественно реализовать образовательные программы - 84%.

23% родителей считают, что детям недоступно первичное медобслуживание. Отчасти это так - в детсаде нет медсестры. Ежемесячно детей проверяет фельдшер М.Сурикова. 16% опрошенных считают, что не оказывается достаточно поддержки детям с особыми потребностями. Здесь проблема в том, что лицензировать специальную образовательную программу можно только в том случае, если количество таких детей не менее 8-и. 11% родителей указали, что выпускники садика не достаточно хорошо подготовлены к школе. Последнее обстоятельство более всего волнует педагогический коллектив детсада, так как по-прежнему нет соответствия между утвержденными министерством образовательными программами дошкольного и основного ступеней образования. Так основная цель дошкольного образования - формирование гармоничной личности, привитие детям навыков самообслуживания, развитие

**ПОВОРИТЕ ДОБРО**

ступил Великий пост - пора раздумий и молитв. Пост, словно птица, одно крыло которого - это ограничение в пище, а второе - молитва, обращение к Господу. Конечно, у каждого из нас есть своя молитва, свои мысли, переживания и надежда на то, что с приходом весны что-то изменится в лучшую сторону и еще хватит сил преодолеть трудности на своем пути. И только искренняя вера в Христа Спасителя помогает нам преодолеть все. Господь не дает нам непосильное. Он нас всех любит, просто надо задуматься, приглядеться к себе, обратиться к покаянию и очищению души, любить ближнего и дальнего своего, творить добрые дела — вот этим мы поможем и себе, и другим. Впереди два радостных праздника - вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье) и Пасха Христова. Освятим первый цветок весны - вербу, как напоминание о давних событиях жизни спасителя, как знамение победы Иисуса Христа над смертью. Пусть загорится в наших сердцах, прежде всего, любовь к Христу и пусть как огонь опалит она нечистоту нашей жизни. Пусть наша жизнь станет более осмысленной, радостной и тогда с чистой душой и открытым сердцем встретим светлый праздник Христова Воскресенья!

Совет Тискаской старообрядческой общины

БИСЕРОПЛЕТЕНИЕ ДЛЯ ХОББИ И ЛЕЧЕНИЯ

18 марта в Силмалском ДК начал свою работу кружок бисероплетения. Руководитель кружка Ольга Анатольевна Орлова из п.Малта занимается бисероплетением около пяти лет, также ведет кружок во 2-й Малтской средней школе. По ее словам, интерес к этому виду рукоделия проявляют не только девочки, но и мальчики. Мальчики часто даже более усердны и аккуратны в работе. Интересным открытием для большинства участников кружка стал рассказ Ольги Анатольевны о том, что бисероплетение еще и лечит. Оказывается, когда мы занимаемся тем или иным видом рукоделия, мы воздействуем на определенные точки - нервные окончания на наших золотых ручках и это конечно не может не сказываться на нас. Таким образом, бисероплетение лечит: бессонницу, рассеянное внимание, головные и зубные боли, нарушения обмена веществ, хронические заболевания дыхательных путей, судороги, а также является одним из самых действенных средств для снятия порчи, сглаза и прочих направленных негативных воздействий. Желающих стать участниками этого кружка по понедельникам и четвергам в 16:30 ждут в Силмалском ДК. Стоимость посещения: детям - бесплатно, взрослым - 1,00 Лс.



СИЛМАЛСКИЙ ДК: 9, 16, 23, 30 апреля в 22.00 — дискотеки, 0,50 Лс. 4 апреля в 12.00 - «Пасха» для детей, а в 21.00 - пасхальная дискотека с корзинками (вход: бесплатный); 25 апреля в 14.00 - вечер отдыха для пенсионеров (транспорт в 13.30 из Презмы). **ШТЫКАНСКИЙ ДК:** 4, 9, 16, 23, 30 апреля в 22.00 - дискотеки, 0,50 Лс; 4 апр. в 14.00 - «пасха» для детей; 24 апреля в 20.00 - праздник свадеб юбилеев (просьба до 18.04. отозваться супружеские пары, отмечающие в этом году юбилей свадьбы); **РУЖИНСКИЙ ДК:** 10, 17, 24 апреля: в 22.00 - дискотеки, 0,50 Лс, в 14.00 - дискотеки для детей; 4 апреля в 14.00 - «Пасха» для детей с дискотекой, а в 21.00 - вечер отдыха с корзинками (вход: бесплатный). **КРУКСКИЙ ДК:** 10, 17, 24 апреля в 22.00 — дискотеки, 0,50 Лс.